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Hornsherredvej 446, 4070 Kirke Hyllinge, www.sofiehoejfriskole.dk 
 
 
 

Referat af bestyrelsesmøde 
 

Tirsdag den 19. august 2025 kl. 17:00 
 
Tilstede: 
Per Schantz (skoleleder), Claus Hobel (viceskoleleder), Marc Bassompierre, 
Marike Jensen, Bettina Kikkenborg, Jeff Reuter, Rikke Qvist, Laura Høgholt (sidste 
halvdel), Mette Bysøe, Manuel Kalina (første halvdel). 

 
Fraværende: Niels Hunderup 
 
 

Personalerepræsentant:  
Ingen i dag​

 
Referent: 

Marike Jensen 
 
Dagsorden:​
 

1.​ Forrige mødereferat godkendes - referatet er godkendt, hvis der ikke er 
skriftlig indsigelse inden for 7 dage fra modtagelsen via e-mail.​
 

2.​ Skolens økonomi / elev antal​
225 elever d.d.​
Per orienterer om elevtal for kommende år. ​
​
Maria Sass gennemgår status på økonomi indtil d.d.​
​
Vi har et merforbrug på fotokopiering. Per tager punktet med til personalet.​
 

Referatet er godkendt, hvis der ikke er skriftlig indsigelse inden for 7 dage fra modtagelsen via email.  
 

http://www.sofiehoejfriskole.dk/
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Der har været en uventet høj udgift til ny server. ​
​
Ifht. ombygningen er det primært regninger til arkitekten der er betalt indtil nu.  

 ​
Vi er i gang med at flytte vores bankforretninger fra Fælleskassen til Nykredit. 
​
Indtil videre bruger vi af driftsbudgettet til at betale udgifter til ombygningen - ikke af 
lånet. Derfor er ‘vedligeholdelse diverse’ markant højere end budgetteret. ​
​
Vi har fået mulighed for at overtage en masse inventar fra en efterskole som lukker - 
Claus har lavet en god handel: Et komplet fysiklokale, musikinstrumenter og 
idrætsudstyr til 110.000,-​
Idrætsudstyret falder på et tørt sted, da Kirke Hyllinge kommer til at hente noget 
udstyr i forbindelse med byggeriet af en ny hal. ​
 

3.​ Nyt fra skoleledelsen v/Per​
​
225 elever d.d. og gode prognoser fremover. ​
​
Ledelsen har fokus på efterudddannelse af personale. ​
 - Kursus i dansk i overbygningen​
- Inspiration til Rikke i billedkunst. ​
- Kursus i klasserumsledelse og forældresamarbejde.​
​
Pædagogisk weekend fokus: Forældresamarbejde og børn med særlige 
udfordringer.  ​
​
Maria har været på kursus ifht vores hjemmeside - konklusion: Vi skal starte 
forfra. ​
Arbejdet med den nye går snart i gang Per og Maria.  

Lejre musikskole: Musikskolen vil afsøge om politikerne i Lejre Kommune vil 
bevilge det.​
Per efterspørger, om bestyrelsen vil gå videre overfor kommunen? Over 20 
forældre har tilkendegivet interesse for musikundervisning. Marike går videre 
(gerne i samarbejde med elevrådet) 

En musiklærer har givet udtryk for, at han gerne vil undervise i trommer på 
Sofiehøj. Det afsøges sideløbende med ovenstående.  

Forespørgsel om eftergivelse af lille gæld (ca. 4000,- elevbetaling) fra 2023. 
Bestyrelsen nikker.    

4.​ Nyt fra formandskabet v. Marc​
​
Orientering vedr. klage.​
​
Mulighed for bestyrelseskursus 12.11. kl. 17-20 i Kbh. NV. Marc undersøger 
og vender tilbage på mail. ​
​
 

Referatet er godkendt, hvis der ikke er skriftlig indsigelse inden for 7 dage fra modtagelsen via email.  
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5.​ Status på byggeprojekt etape 1  ​
​
Bestyrelsen vises rundt på skolen og ser forandringer i Niels Bohr, tidl. 
billedkunst/nuværende 4. kl, garderobe i SFO, sløjd og ny 6. kl. ​
​
Forventningen er, at fysiklokalet kan tages i brug til oktober/november.​
 
Obs! Der er usikkerhed om, hvem der gennemgår ombygningen løbende for 
fejl og sjusk? Hvad er processen? 
 

6.​ Bordet rundt (bestyrelsen) med fokus på generelle betragtninger vedr. 
skolen og samfund  ​
​
Observation af drilleri / mobning i løbet af den første skoleuge.  
​
God første skoledag.​
Kunne der have været bedre struktur på morgenmaden i SFO’en i forbindelse 
med første skoledag? ​
Kan vi medvirke til at nye forældre bedre orienteret om forløbet på dagen i de 
faste traditioner (første og sidste skoledag + arbejdslørdage)?​
​
Skal der indtænkes mere strukturerede aktiviteter, så forældrene ikke føler sig 
tilovers ved første/sidste skoledag?​
 - Ide om informationsbod: Ledelsen, bestyrelsen, andre. ​
​
Spørgsmål til status på den nye affaldssortering? Per er opmærksom på, at 
der skal mere skub i processen. ​
​
Spørgsmål: Har vi en holdning til økologi på skolen (SFO + madkundskab)? ​
Der er ikke en officiel politik om økologi, Per foreslår en hensigtserklæring. 
Per giver betragtningen videre - det er også en afvejning af, hvor stor 
opgaven er og en økonomisk overvejelse. ​
Overvejelse om vi kan have en deltidsansat til at stå for eftermiddagsmaden?    
Økologi er et punkt bestyrelsen kan gå videre med. ​

 
Ide om skolehave? - Ideen har været luftet før. Det kræver især ansatte som 
er engageret i projektet. ​
​
Spørgsmål om skolen sender elever i erhvervspraktik - ordningen indført i 8. 
klasse.​
 
Ønske om punkt til dagsordenen i løbet af året (Pers orientering): Digital 
dannelse. ​
​ ​
Friskolerne afholder webinarer (bl.a. inspiration til generalforsamlinger), som 
er relevante for friskolerbestyrelser - se: 
https://www.friskolerne.dk/nyheder/artikel/titel/fem-webinarer-der-styrker-be
styrelsens-arbejde-og-samarbejde 

Referatet er godkendt, hvis der ikke er skriftlig indsigelse inden for 7 dage fra modtagelsen via email.  
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7.​ Årshjul 
 

1.​ Bestyrelseskursus - se herover. ​
 

2.​ Forældrearbejdsdag lørdag 13. september (Rikke, Bettina, Marike og 
Mette deltager). Bettina indkøber morgenmad til forældre.​
Per udarbejder opgaveliste og udsender til forældre: Husk at 
efterspørge 1-2 som tovholder på køkkentjans. Skriv evt. også, at der 
vil være morgenmad.​
 

3.​ Forældreengagement: Svar på forhåndstilkendegivelse: 56 hjem har 
svaret - 170 har ikke svaret. Husk at nævne i nyhedsbrevet. ​
 

8.​ Evt. ​
​
Der males på søndag i den nye 5. klasse. Opmærksomhed vedrørende 
svanemærket maling.  

​
Næste møde er aftalt til 23. September kl. 17-19.  

! Laura er guldklump 😊 
 

Mødet sluttede kl. 19.17. 
 
 

Ref. Marike 
19. august 2025 
 
 
Sendt til: Per Schantz og bestyrelsen 

Referatet er godkendt, hvis der ikke er skriftlig indsigelse inden for 7 dage fra modtagelsen via email.  
 


